

## 习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团

新华社北京7月2日电 7月1日，国家主席习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团。习近平指出，中美关系希望在人民，基础在民间，未来在青年，活力在地方。希望你们通过此次访问，感知中国、体会中国、了解中国，与中国的青少年交流互

动，成为好伙伴、好朋友，在两国人民之间架起更多相知相亲的桥梁，为增进中美两国人民友谊作出贡献。美国青少年“青春同行”交流团由美国7个州共14所中学约190名师生代表组成，中国人民对外友好协会邀请并接待。

## 习近平抵达阿斯塔纳出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦进行国事访问

新华社阿斯塔纳7月2日电 (记者 杨依军 马峰)当地时间7月2日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，对哈萨克斯坦进行国事访问。习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后，哈萨克斯坦三架空军战机升空护航。专机抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时，哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府第一副总理斯科里亚尔、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事

顾问卡汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔，军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。近百名哈萨克斯坦儿童挥舞中哈两国国旗，欢呼“您好”，热烈欢迎习近平到访。习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。十余名哈萨克斯坦少年儿童用中文演唱《歌唱祖国》。习近平发表机场书面讲话，代表中国政府和中国人民，向友好的

哈萨克斯坦人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，中哈友好源远流长。两国建交32年来，中哈关系经受住时代变迁和国际风云变幻的考验，结为独一无二的永久全面战略伙伴关系，树立了邻国和衷共济、互利共赢、相互成就的关系典范。11年前，我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今，中哈共建“一带一路”硕果累累。我期待同托卡耶夫总统就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，为中哈永久全面战略伙伴关系发展擘

画新蓝图、作出新部署。我也期待出席上海合作组织阿斯塔纳峰会，同各方一道共话组织未来、共商合作大计，推动这一重要多边机制实现新的更大发展。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，当地中资企业代表等候在道路两旁，挥舞中哈两国国旗，高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅，热烈欢迎习近平主席到访。

## 习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章 同心笃行 续写中哈关系新篇章

详见第六版

记者 王伟宏 任富强 通讯员 都发顺

派出所是公安工作的根基所在，是社会治理体系的重要基石，是巩固基层政权的重要支撑。夯实派出所基层基础工作，打造基层综合战斗堡垒，是公安机关强基固本工作的重中之重。近年来，周口市公安局紧紧围绕“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的工作目标，牢固树立大抓基层、大抓基础的鲜明导向，全市公安机关以工作质效提升为重点，将派出所建设作为周口公安“一号工程”强力推进，深入推进基层提振、基础提质、基本能力提升“三大行动”，努力打造派出所建设和基层基础工作标准化新样板，提高周口公安新质战斗力，为推进中国式现代化周口实践创造更加和谐稳定的社会环境。

平安不平安，数据来展现。2020年至2023年，周口市刑事案件立案数同比分别下降3.54%、8.5%、28.59%、8.75%。2022年、2023年，全市受理治安案件数分别较上年同比下降6.05%、21.29%。

**强化基础建设 夯实保障根基** 淮阳区公安局柳湖派出所(原西关派出所)原所旧址属老旧修缮派出所。经周口市公安局、淮阳区公安局多方协调，2023年10月，一座建筑面积近3100平方米、接待、办公等功能区域齐全的新派出所落成启用。

柳湖派出所所长毛连见说：“新派出所启用，标志着上级为我们打造了一个优良的工作环境，既温暖了人心，又稳定了警心，我们将以此为契机，扎实做好警务工作。”

2000年以来，周口市公安局对全市公安派出所进行搬迁新建和升级改造，新建、改扩建派出所76个；深化“轮岗交流、双向选择、下派任职、动态调整、新警优先补充”五项机制，推动实现“两个40%以上”目标；强力推动全市972名没有基层经历的机关民警分批下沉派出所锻炼，派出所警力达到全市在编民警的40.14%，所有农村派出所所在编民警均达到6人以上。

2023年、2024年，我市公安部门连续两年出台《周口市公安局加强派出所建设十件实事》，全面深化派出所基础建设、警力配置、业务培训等工作。

**强化规范创新 打造主动警务**

2024年6月22日，在淮阳区公安局北关派出所综合指挥室，民警吕志超、辅警尉旭冉出警过程的现场画面，通过他们随身佩戴的5G执法记录仪被实时显示在电子屏幕上。

科技赋能，智慧提升。北关派出所所长凌彤说：“配备新型5G执法记录仪，可实时监督民警的出警处警、安全检查等情况，一旦遇到突发事件，可在第一时间组织后备警力前往增援，同时对民警实时传回需要核实的信息立即进行研判分析，为一线民警开展工作提供信息技术支撑。”(下转第二版)

## 提升周口公安质效 派出所建设“三大行动”

基层提振 基础提质 基本能力提升



## “天下荷花看周口·华夏文脉始羲皇” 第三届周口荷花节将于7月9日开幕

本报讯 (记者 侯俊文/图)“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。仲夏的淮阳龙湖，荷花争奇斗艳，又到了一年一度的赏荷时节。由周口市人民政府主办，周口市公安局、淮阳区人民政府承办的第三届周口荷花节，将于7月9日在淮阳伏羲文化广场盛大开幕。本届荷花节的主题是“天下

荷花看周口·华夏文脉始羲皇”。荷花，作为中国传统文化中的重要元素，以其高洁、清雅的品质，深受人们喜爱。淮阳区近年来以创建国家5A级旅游景区为抓手，进一步完善了龙湖基础设施，提升改造了精品荷花苑，建设了葫芦岛，增加了荷花品种，为广大游客提供了游湖赏荷的好去处。

据介绍，第三届周口荷花节开幕仪式将于7月9日晚8时举行，共分为“龙湖之畔荷花香”“人文宛丘一脉长”“诗经韵韵逸芬芳”“和美中国谱华章”四个部分，以歌曲、舞蹈、戏曲等文艺形式，为游客带来全时段的文旅感官新体验。第三届周口荷花节举办时间为7月9日至8月8日，为期一个月。

本届荷花节以荷为媒，采取线上线下活动相结合的方式，策划有“书海荷香·诗经长廊”“出水莲·雾月快闪秀”“周末剧场·相约苏园”等活动，全城联动，激发文旅活力，促进文旅消费，并出台惠民措施，让广大游客在更大范围、更深层次乐享周口文化旅游发展成果。(下转第二版)

## 聚焦十大战略 建设出彩周口

实施化肥减量增效 加速农业绿色发展

## 我市测土配方施肥技术覆盖率超90%

本报讯 (记者 付永奇)“采用拌种、包衣、喷施等方式接种根瘤菌，能促进大豆固氮，减少氮肥用量，提升大豆品质，增加大豆产量。”昨日，阳光明媚，热气腾腾，在川汇区城北街道一块田地里，市农业农村局副局长张蕾和农业资源保护中心负责人贾廷伟，拔出一棵大豆指着根部向农户杜晓林科普大豆根瘤菌固氮和化肥减量增效的技术。贾廷伟告诉记者，2023年全市像这样推广测

土配方施肥技术2497.55万亩次，覆盖率超90.3%，在促进化肥减量增效的同时，提升了耕地质量，保障了粮食生产绿色、优质、安全，实现了生产、生活、生态协调发展。化肥是粮食的粮食，但过量施用化肥对农产品质量、粮食安全、生态环境等会产生危害。作为全省产粮大市，我市持续推进测土配方施肥向纵深发展，在全市10个项目单位推广测土配方施肥技术，分析整理土壤测试数据，摸清

耕地养分变化趋势，完成大豆接种根瘤菌剂、化肥利用率等田间试验46个。在粮食主产区以县为单位公开发布肥料配方，开展科学施肥技术宣传、培训，通过农企对接推广配方肥，提高化肥利用效果，化肥使用量实现负增长。2023年，我市粮食作物氮肥利用率41.74%，较2022年提高0.67个百分点。在太康县化肥减量增效示范区，进入喇叭口期的玉米正拔节生长。记者了解到，我市因地制宜集成推广新

技术、新产品、新机具“三新”技术创新，实施施肥数字化、智能化管理模式，推广作物配方肥料、缓释肥料、微生物肥料、稳定性肥料等新型肥料，集成以小麦机械深施、玉米种肥同播、水肥一体化、绿肥还田和秸秆还田等为核心的高效施肥方式。2023年，该示范区配方肥使用率95.2%，化肥施用量减少8.26%，平均亩增产22.34公斤，增收84.41元。(下转第二版)

## “共产党员就要当好带头人”

杜林波 她是服务项目建设的“娘家人”，是破解项目建设难题的“协调员”。她以力行彰显担当，为推动地方经济高质量发展默默贡献自己的力量。她就是周口市城乡一体化示范区发展改革局副局长张蕾。2021年，她被评为河南省优秀共产党员。担当奉献 当好发展“推动者” “共产党的干部就是要为党分

忧、为民解难”，是张蕾一直信守的工作宗旨。发改部门是政府综合经济管理部门，方案要出台更要落地。“一个通知下去，任务、要求、目标该怎么讲，怎么才能讲清楚、讲透彻，后续工作要怎么推动落实？”牵头推进相关工作时，张蕾总是喜欢把事情想在前面，换位思考整个环节、流程与内容，以更好解决工作方案在落地过程中遇到的难点和堵点。

发改部门的工作千头万绪，涉及范围广，需要经常性处理急难险重任务。张蕾积极发挥“传帮带”作用，创新性举办“集思广益小课堂”，在工作间隙，和同事一起提出研讨课题，深入讨论经济社会发展、项目审批管理、产业链延伸、基础设施补短板等方面的问

题，不仅增强了大家的凝聚力和战斗力，而且还能更好服务于地方经济社会发展。尤其是面对新入职的同事，她把自己多年来积累的理论知识和实践经验倾囊相授，为年轻干部成长提供了很多帮助。(下转第二版)

## 党旗在基层一线高高飘扬

## 下好防汛“先手棋”

田亚楠

炎炎夏日，降雨带来了清凉，但也带来了防汛压力。眼下，我市即将进入防汛关键期，防汛救灾关系人民生命财产安全，事关重大。各级各部门要始终绷紧责任之弦，深入开展安全隐患排查治理，必须清醒认识到，防汛工作的关键在于预防，只有做到防患于未然，才能最大限度减少灾害造成的损失。

安全隐患排查整改要早，宁可十防九空，不可失防万一。防汛工作的首要任务是全面排查并彻底整改各类安全隐患。这就要求相关部门必须提前行动，深入一线，对河道、水库、堤防、城市排水系统等关键区域进行拉网式排查，不放过任何一个死角。对于发现的问题，要立即制订整改方案，明确责任人和完成时限，确保隐患得到及时消除。排查过程中，我们宁可多做无用功，也绝不能因为侥幸心理而放松警惕，因为任何一次疏忽都可能带来不可估量的损失。

气象监测预警预报要早，宁可防其大，不可疏其小。精准的气象监测预警预报是科学防汛的前提。气象部门应充分利用现代科技手段，加强对天气系统的监测和分析，提高预报的准确性和时效性。在预警

发布上，要“宁可信其有，不可信其无”，对每一次降雨给予足够的重视和防范，因为往往是小范围的灾害在特定条件下可能迅速扩大，造成严重后果。预案演练应急保障要早，宁可备而不用，不可用而无备。完善的防汛预案和高效的应急保障体系，是应对突发事件的关键。各地应根据实际情况，修订完善防汛应急预案，明确职责分工，细化应对措施，确保一旦发生险情能够迅速响应、有效处置。同时，要加强预案的实战化演练，通过模拟真实场景，检验预案的可行性和有效性，提升各级指挥机构和应急队伍的实战能力。在应急保障方面，要提前储备足够的防汛物资和救援装备，确保在关键时刻拿得出、用得上。

明者防祸于未萌，智者图患于将来。做好防汛工作，应该把困难估计得更大一些，把风险想得更深入一些，把各项前置防御工作做实做细，有效防范化解各类风险挑战，筑牢防汛安全防线，守护好我们的美好家园。(下转第二版)

今日谈